

中共黑龙江省委机关报

2026年1月2日 星期五

乙巳年十一月十四



龙头新闻客户端

第26060期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

习近平向瑞士新任联邦主席帕姆兰致贺电

详见第二版

伟大复兴势不可挡

以习近平同志为核心的党中央2025年治国理政纪实

详见第三版

习近平致信祝贺科技日报创刊40周年强调

努力讲好中国科技创新故事 为建设科技强国凝聚更多智慧和力量

新华社北京1月1日电 在科技日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志表示祝贺！

习近平在贺信中指出，40年来，科技日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读科技政策、报道科技成就、普及科学知识等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望你们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持正确政治方向，创新载体方式，弘扬科学家精神，努力讲好中国科技创新故事，反映科技工作者心声，为实现高水平科技自立自强、建设科技强国凝聚更多智慧和力量。

科技日报创刊于1986年1月1日，经过40年发展，已成为拥有报纸、期刊、网站、客户端等传播平台的综合性传媒机构。

贺信

值此科技日报创刊40周年之际，向报社全体同志表示祝贺！

40年来，科技日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读科技政策、报道科技成就、普及科学知识等方面发挥了积极作用。新起点上，希望你们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持正确政治方向，创新载体方式，

弘扬科学家精神，努力讲好中国科技创新故事，反映科技工作者心声，为实现高水平科技自立自强、建设科技强国凝聚更多智慧和力量。

习近平

2026年1月1日
(新华社北京1月1日电)

梁惠玲在哈尔滨市调研检查时强调

抓好民生保障和冰雪旅游服务 确保人民群众欢乐平安祥和过节

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)2025年12月31日，省委副书记、省长梁惠玲在哈

尔滨市调研检查冰雪旅游、民生保障、安全生产等工作。看望慰问一线干部职工，向大家致以亲切问候和节日祝福。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神，全面落实中办、国办关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知要求，以强烈的责任感使命感，全力抓好民生保障和冰雪旅游服务工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

梁惠玲来到省公安交通指挥中心，察

看道路运输动态综合监管服务平台，视频巡查旅游景区、机场、火车站等重点区域，了解交通安全保障、“情指行”一体化机制运行等情况。她说，元旦假期，既是群众休假返家的高峰期，也是我省冰雪旅游的黄金期，道路交通压力进一步增大。要充分发挥道路运输动态综合监管服务平台作用，运用大数据、5G、物联网等新一代信息技术，聚焦重点时段、重点路段、重点车辆，强化道路交通监测预警，加强道路交通安全监管，提前预置力量，做好应对准备，全力保通保畅保安全。

在哈尔滨太平供热有限责任公司，梁

惠玲了解供热保障、智慧供热平台运行等情况。她说，冬季供热涉及千家万户、事关百姓冷暖，是重大民生工程。要持续提高供热服务质量，加强供热设施设备运维管理，强化突发故障应急处置，全力保障人民群众温暖过冬。要积极推进智慧供热，加快传统供热系统数字化智能化改造升级，实现既保障供热效果、又节能降耗减排。

在哈尔滨融创冰雪文化体育发展有限公司热雪奇迹滑雪场，梁惠玲了解项目运营、游客服务等情况，强调要坚持规范化管理、标准化运营，统筹游客体验和专

业训练，不断优化冰雪产品和服务供给，以新供给创造新需求，打造冰雪消费新场景、新业态、新模式，以冰雪运动高质量发展更好激发冰雪经济活力。

梁惠玲还深入灵泽民宿，了解民宿经营情况，检查消防安全工作，强调要进一步加强民宿规范化管理，突出抓好消防安全，强化风险意识、底线思维，压实压实安全责任，规范配备消防设备，畅通消防通道，落实各项安全管理措施，切实保障游客生命财产安全。

韩圣健、王合生及省直有关部门负责同志分别参加相关活动。

业训练，不断优化冰雪产品和服务供给，以新供给创造新需求，打造冰雪消费新场景、新业态、新模式，以冰雪运动高质量发展更好激发冰雪经济活力。

梁惠玲强调，要深化县域经济发展突破年行动，着力兴产业、强企业、壮财源、惠民生，推动县域经济高质量发展。抓好优势特色主导产业培育，突出因地制宜，找准最具比较优势、发展潜力的产业，深入推进“智改数转网联”、制造业和中小企业数字化转型、“千企技改”等行动，加快发展新质生产力，打造独具特色的现代化产业体系。培育壮大龙头企业，深入实施优质中小企业梯度培育专项行动，支持企业上项目、扩规模、拓市场、提质效。推进以县城为重要载体的城镇化建设，促进县域基本公共服务均等化。推动一二三产业融合发展，促进农业增效、农民增收。要深化科技成果产业化突破年行动，坚持有组织科研、有组织成果转化一体推进，“深化改革、培优生态”协同发力，促进创新链和产业链无缝对接，更好将科教优势转化为发展优势。要深化服务企业效能提升突破年行动，聚焦为企业“解难题、助把力、促发展”，推进政务服务增值改革，打造更多重点产业链“一件事”集成服务，营造企业安心创新创业环境，推动企业高水平发展。

梁惠玲强调，要压实落靠责任，坚持省级统筹、市县抓落实，深入研究谋划工作载体和抓手，细化量化目标任务举措，进一步凝聚工作合力，推动“三个突破年”行动取得新成效。

会议以视频形式召开。陈少波主持会议，余建、张起翔、韩圣健、隋洪波、丛丽、王合生，中省直有关单位、在哈有关本科高等院校及有关科研机构负责同志，各市(地)政府(行署)、县(市、区)政府负责同志参加会议。

创历史新高

哈尔滨机场2025年运送旅客2465.1万人次

本报讯(温天禹 赵雁星 记者王迪)2025年，哈尔滨机场共完成运输起降16.2万架次、旅客吞吐量2465.1万人次、货邮吞吐量14.9万吨，同比分别增长1.6%、3.6%、6.1%，均创历史新高。此前的冰雪旅游旺季，单日旅客量先后12次打破纪录，最高达98919人次。

哈尔滨机场聚焦“国际航空枢纽”战略定位，全力打造“干支通、全网联”航空运输网络体系，持续推动航线网络扩能，加密核心经济区航线密度，加密北京、上海、广州等重点城市航班，哈尔滨至北京、上海日均超20班，至“长三角”地区日均52班、“珠三角”地区日均35班、成渝地区日均21班，基本实现快线和准快线的密度。持续构建省内“快进慢游”

码上端详

龙头新闻新年献词

用脚步丈量远方



零下32℃的坚守：
新年首日巡边记



第二届伊春冰雪日暨第十五届森林冰雪欢乐季启幕

本报讯(记者贾红路)2025年12月31

日晚，伊春市乌翠之冬旅游休闲街区人声鼎沸，热力四射，第二届伊春冰雪日暨第十五届伊春森林冰雪欢乐季在此启幕，一场集冰雪运动、特色美食、文化演艺于一体的冬日盛宴为市民和游客们带来超嗨的跨年体验。

下午3点，冰封的乌马河早已沸腾。“冰超”伊春首届冰上龙舟率先鸣锣开战，伊春市直机关工委、各县区工会、森工集团的参赛队伍一字排开，选手们手握冰钎、奋力划行，冰面上，冰钎凿冰的脆响与呐喊助威的吼声交织，溅起的冰花在阳光下熠熠生辉。现场观战的游客和市民也按捺不住兴奋，纷纷下场体验冰上竞速，亲身感受冰雪运

动的魅力。

这边赛事正酣，城市那边香气已飘满街巷。在伊春市南郡美食街里，百口铁锅炖美食活动火热开场，一口口大铁锅架在街边，锅里的东北炖菜咕噜作响，热气裹挟着肉香、菜香扑面而来。市民和游客纷纷围锅而坐，在浓浓的烟雾气中感受林城夜晚的治愈与温暖。满载林区特色的花车队伍缓缓巡游，将伊春的山水风光、民俗风情一一展现。

夜幕降临，华灯初上，乌翠之冬旅游休闲街区化身梦幻冰雪王国。(下转第二版)

左图：绚烂的烟花点亮夜空。
右图：网红大雪人欢迎游客。
本报记者 贾红路摄



为高质量发展提供有力支撑 持续深化“三个突破年”行动

梁惠玲在全省县域经济发展、科技成果产业化、服务企业效能提升“三个突破年”行动推进会上强调